

DOBROGEA JUNĂ

Voi de acum, străjuți de un stat, unde nu voința arbitrară, ci numai legea, desăvârșită și învințită de Națiune, hotărăște și cârmuiește. (Din Proclamația Demnității, de la 14 Noembrie 1878).

DIRECTOR-PROPRIETAR
CONSTANTIN N. SARRY

ABONAMENTE:
Pe un an 12 Lei — Pe 6 luni 6 Lei
Pentru copii și învățatori 5 Lei
— Anunțuri și reclame după învoială —

ORGAN AL INTERESELOR DOBROGENE

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
CONSTANȚA, Str. Dorobanților, 21
Manuscrisurile nu se înapoiază

GURA PĂCĂTOSULUI...

O DOVADĂ MAI MULT, CĂ „SOCIALISMUL” D-RULUI RACOWSKY ASCUNDE CEL MAI PERICULOS ȘI PUR SLAVISM.

Nu avem personal nimic de împărțit cu onorabilul și principalul „stovarăș” al socialismului român; nu suntem mânăți nici de o porpire preconcepută împotriva partidului socialist, în care numărăm o sumă de prieteni personali și pe care până la un punct îl admitem, ca organ autorizat de control într-un sistem de guvernământ vicios ca al nostru. Pe noi ne interesează activitatea politică a d-rului Racowsky, ca a unui Dobrogean ce este și mai ales, de când acțiunea d-sale se desfășoară într-un mod special în provincia noastră.

Se știe că, noi am suspectat dintru început buna credință în politică a acestui domn. Încă din anul 1904, contestam „socialismul” d-rului Racowsky — recte Stancioff.

Spunem atunci că, față cu tot felul de insinuări și pericole imaginare puse în sarcina populațiunii de origine bulgară din Dobrogea, — dânsul, numitul doctor, om inteligent și doritor a parveni cu orice preț, a socotit că e mai bine să îmbrace haina roșie și bălătoare la ochi a socialistului — a individului fără „granițe naționale”, fără „prejudecăți patriotice” și fără „idealuri străine”, — pentru ca el, sub nici o formă și în nici o ipostază, să nu fie luat drept un reprezentant al celui pericol și combătut ca stare din partea reprezentanților „huliganismului” român, — căci, da, din nenorocire, avem și noi „huliganii” noștri, mâncătorii tuturor acolora care nu s-au născut cu câte un „escu” în coadă!

Și socoteala d-rului Racowsky — recte Stancioff — i-ar fi prins minunat de bine, dacă ar fi știut să țină încontinuu și cât mai întinsă pielea de leu pește vechile-i veșnic ciudite și dacă n-ar fi uitat așa de des zicătoarea românească cu „gura păcătoșului”.

Toată aceste fatale lipsuri ale d-sale ne-au dat nouă, cari urmăream de aproape tendințioasă și gălăgioasă-i activitate, — ca una ce se răsfrângea asupra tuturor Dobrogeenilor, — puțința de „a-i descoperi întreaga șiretlenie și toate intențiunile nemărturisite”.

Am spus-o și o repetăm: Socialismul d-rului Racowsky ascunde cel mai periculos și pur slavism. Până a nu releva însă nota dovadă, să amintim altele din trecut — dovezi extrase din însăși... „gura păcătoșului”.

În „Farul” — ziar ce apărea la Constanța — cu data de 14 Noembrie 1904, cu ocazia unei alegeri comunale, adresându-se cetățenilor celui oraș, numitul acela — sub întreaga semnătură de: *Christea Stancioff Racowsky* — în special la conaționalii săi Bulgari, după care nu esiau din urne decât numai acestia.

Mai apoi, trimis, în calitate de consilier județean, a prezida niște alegeri comunale în plasa Silistra-Nouă, s'a dovedit a fi știut în timpul nopții conciliabile tot așa de „speciale” cu conaționalii săi Bulgari, după care nu esiau din urne decât numai acestia.

Dar expulzarea lui din Rusia? Faptul că o pomenoște într-una, fără să fi stăruit nici odată asupra detaliilor ei, nu ascunde și ea ceva? De ce nu ni se spune, când, pentru ce și pe unde a fost exportat? Și ca supus al celui stat, a fost trimis peste granița rusească?

Un document proaspăt vine însă să adauge o dovadă mai mult asupra unei credințe a „internapostului” doctor Racowsky. E un nou act, care nu admite nici o tăgădă, și domănesc și mai vădit intențiunile acestui agent al Ligii panslaviste.

E vorba despre moștenirea votată

la întrunirea convocată de partidul socialist din Tulcea, ca o protestare la casarea alegerii comunale dela Chilia, la care reușise lista sindicalistă, — întrunire la care cel din urmă a vorbit numitul doctor, D-su, după ce constată că s'a creț la noi în țară și o „chestie bulgărească”. În urma ocupării Cadrilaterului, da citire, în aclamațiunile asistenței, unei proziuni, în care „felicită pe cetățenii din orașul Chilia — locuit în majoritate de Ruși N. R. — pentru a fi trimis în două rânduri, în consiliul comunal, pe „reprezentanții rasei lor”.

Orice comentarii ar fi de prisos. Gura păcătoșului a mărturisit din nou adevărul!

Această eclipsă mintală va trebui însă să indispuină deopotrivă nu numai pe acela care a suferit-o, ci și

CRĂMPEIE

INCONMENSURABILUL

Admit, în matematica abstractă, Nemărginitul, — și el se reprezintă printr'un B calculat. E firesc, dacă te-ai calculat, să nu mai poți... măsură!

În viața practică însă, în viața pe care o trăim noi, simplii muritori, există o margine la toate. Insuși Cerul se limitează la... orizont. N'ai de cât să posezi vederi cât mai largi, ca să cuprinzi cât mai mult Cer!

Un lucru sumat, pe lumea asta, este inconmensurabil: Proști omenească!

Dovadă? Documentul publicat de noi în numărul precedent, — o carte poștală emanând dela d. Dobias, deputat de Constanța, prin care dânsul, în persoana, cană să dovedească că e „alesul” fondurilor secrete — al fondurilor inavuabile.

Proști, proști omenească, — ah! țara ești nemărginită!

CE AR TREBUI ȘTIUT

De pe urma dihoniei intrată rân în partidul țakist dela Tulcea, două persoane dintre cele mai cu viață — și din care până mai ieri șeful local își făcea fala și pulbera — d-nii: Timuș și Lichiardopol — au fost excluși din clubul „învinuiri de incorectitudine”. Se precizează în sarcina acestora chiar anulate acte.

Ar fi de știut, când a luat cunoștință de faptele ex-funțașilor săi d. Sebastian Teodorescu, șeful local, — cu cât timp umme înainte de a proceda la excludere, — și dacă d-na sa nu i-ar fi lăsat pe numiții în pace și în onorari, cu toate „ponoașele” lor, în cazul când ei s'ar fi arătat mai docili și mai puțin pretențioși!

ABSTINENȚĂ CRONICĂ

Dintre „bărbații noștri de stat”, cari au făcut cană comună cu Castelul dela Jibănești, unul este și Castelul dela Hănușca, „imberbul” d. Parlanu.

Demisionând din partid și dela țefia clubului din Constanța, odată cu retragerea d-lui Petre Carp, Cc. Costică al nostru o duce într-o abstenență... politică, continuă.

Acțel, și sa n'a luat parte nici la deschiderea Camerilor, în calitate de senator și pe cât aflăm, nici când n'are să se ducă. Ba, ni se spune, că urmând exemplul lui Cc. Petreache, va părăsi și dânsul Castelul — unde se retrăgea de regulă — și va lua drumul... neînțeles.

E o vârstă, în care, cum a intrat Românu, începe să se... abțină. Și d. Parlanu a ajuns de mult această vârstă!

IARȘI RECHIZIȚILE

Toi Tudorache Sucitu mai țare de cât noi țoi, de cât întreg guvernul chiar? Se știe că Ministerul de război cerea comisiunilor de rechiziție din întreaga țară, ca până la 15 Noembrie c. cel mai târziu, să-i prezinte toate conturile lichidate. Probabil că voia s'o țare odată cu numeroasele plângeri ale oamenilor și cu nefărmăcile cereri de dăruire din partea membrilor Comisiunilor!

Unul singur, din toată țara, omul d. Teodor Rădulescu, delegatul Ministerului de finanțe în comisiunea din Constanța, a cerut președintelui lucrărilor cu-nuț mai mult, nici mai puțin — până luni de zile.

pe toți oamenii cărora soarta și liniștea Dobrogei nu le poate fi indiferentă. Tribulațiunile și agitațiunile acestui pescuitor în apă turbure trebuș să atragă îndolita luare-aminte, când ele se îndreaptă spre Dobrogea, și în special spre nepătrunsă Delta dela hotarele Țării — spre acea regiune locuită exclusivamente de pravoslavnici Ruși — spre acea provincie, în care lipsa de cultură pe deoparte, lipsa de omenie din partea Administrației de altă parte, li fac propriu pământul pentru toate buruienile rele.

Ne îndeplinim dar o sfântă și patriotică datorie, atrăgând întreagă atențiunea tuturor oamenilor de bine asupra îngrijorării ce ne-a cuprins la aflarea acestor noui isprăvi ale agentului slav, care este d-rul Racowsky. Și îngrijorarea noastră este cu atât mai mare, cu cât dacă, la un moment dat, se va putea face nevăzută acest „șepșure de șapte hotare”, va rămâne în schimb o numeroasă populație de oameni pașnici și doritori de bine, în plină suferință și în frigurile unei crize periculoase, și pentru siguranța statului și pentru liniștea lor individuală. Const. N. Sarry

Din „Învărtelile” domeniile și silvice

Dacă după două luni de „activitate”, comisiunea din Constanța reușise să lichideze 140 bonuri, — după cum am arătat altă dată — apoi pentru restul de 10.860, câte mai sunt, șase luni cum naiba vor ajunge?

Ține-te, neică, la amânări și... dintrine! Rașiune!

O convorbire sugestivă

Cu ocazia trecerii mele prin „Sfântu Gheorghe” am avut plăcerea de a face cunoștință, unui inimos român, d. Rădulescu, controlor al poștelor, telegrafelor și telefonelor, care tocmai acose în acea localitate, pentru inspectarea oficinilor.

La „specialul” dejun ce mi s'a oferit de către amabilul agent al pescăriilor a celui punct, d. Carpus, între altele, am așuz și chestiunea făr-de-legilor săvârșite de către șefii ocoalelor domeniiale și silvice.

— Apropoz, începe a ne spune d. Rădulescu: Acum câțiva timp, fiind solicitat de un coleg, spre a obține, pentru un alegător, funcțiunea de brigadier silvic, după șase luni întâlnind pe „protejeatul” meu, acesta dintr'un jerpelit ce era odinioară, acum și-a permis luxul de a mă invita, ca pe protectorul său, la un dejun oferindu-mi între altele iore moi și eticle cu vin infundate. Curiozitatea m'a făcut, continuă d. Rădulescu, să nu mă dau de loc în lături și amintindu-mi de micotănea „în vino veritas”, am oțutat să trag cât mai mult de limbă pe „amfitrionul” meu. Am avut grija la masă, să nu-i las peharul deșert și la un moment dat, i-am pus întreabarea: Cum se face ca din modestul salariu de 50 lei lunar și în interval relativ scurt, să devia și un om cu lei noi? Ei, domnule Rădulescu, mi-a răspuns: Iaufa ce-i drept e mică, dar pădurea e mare! Și ca să mă pricepeți, vă dau exemplul pe d. Ștefan Nestor actualul șef al tăkășilor din Babadag, care deși avea o leață de 200 lei lunar, totuși după un interval de 10 de zile, a reușit să sibe astăzi 200 H. pământ arabă, 20 H. vie și 2 perechi case, una la Babadag și alta la Buceurești, dându-și apoi demisia și apoi pe deasupra și-a înasurite celor dela ministerul domeniilor și agriculturii.

Un alt exemplu: Brigadierul silvic de la comuna Casimires, de surând moștenitește 18 mii lei, dela o rudă a sa; cu toate acestea, el nu părăsește sticla în raptul ospului, căci e om practic: nici oai mai rentabil negoț nu poate să-i aducă apă la moară, cu pădurile statului. Intrigat de aceste destăinări am oțutat să-l deosec mai departe, conținând interlocațiunea noastră, mi-a fost însă imposibil, deosecne bețivul îmi răspundea mereu: „Frate, frate, însă brânza pe bani! Protector îmi ești și dimitale ței datoric unca cu lapte pe care o muly, dar secretul profesional e secret profesional”. Totuși mi-am format convingerea cum că: brigadierul silvic a reușit să-l prindă cu moseș pe oțcutul pe șeful ocolului, la rândul lor pădurarii, li su de naz și pe unul și pe altul iar „concesiunile” continuă să se facă pe o sură lată, conchies d. Rădulescu. M. E. Săteșu
Tulcea 11 Noembrie 1913

BULETINUL POLITIC

VACANȚA DELA PREFECTURA DE TULCEA



D. AL. CALAFETEANU
Unul din cei mai cu pană candidați.

Locul ocupat stăta vreme și tot cu stăta abilitate de către Cc. Petrică Sîteșu, supranumit „Vulpoiule”, nu-și mai găsește omul. Se știe că, pentru postul de prefect al județului Tulcea, ce cade în locul conservatorilor, se pornice o mișcare în localitate, se probată ei-că de toate partidele, ca numirea să se facă în persoana unui local. La un moment dat, toate gasele păreau pentru d. Al. Calafeteanu, deputat și unul din protagoniștii conservatori din Tulcea, — celalt d. Ștefan Borș, convenind să-i ia locul din... Parlament. După ce s'au prestat însă ambii, țofeleși, d-lui Marghiolan, președinte de ocoare al clubului tulcean, d. Borș s'a răgândit și, de astă dată însoțit de d. Sîteșu, s'a dus la d. Nișu Cantacuzescu — de a cărui „cană” jina și jine fostul primar al Tulcei — și s'a arlat dispus să primească el, prefectura.

Pe de altă parte, d. Seb. Teodorescu, șeful tăkășilor din localitate, a opus la numirea d-lui Calafeteanu, față de d. Take Ionescu ministru de interne, un „veto” categoric.

De o lungă, de când postul continuă să fie vacant, s'a vorbit apoi de o sumă de alți candidați; de d-nii: Foleșanu și Berzescu din Brăila, Hași-Anten, ș. a.

Până acum însă nu s'a făcut nimic. Ba, de o săptămână de zile, se observă e acalmie pronunțată din toate părțile. O dovadă că suntem la... sfârșit de sezon și ni-menea pară nu mai vrea să se angajeze în această afacere, la...partul iarnarocului.

DELAISTRU

GALERIA NOASTRĂ

UNUL DE-AI NOȘTRI



D. SIMEON COMĂRZAN
Inspectorul agricol al noilor teritorii

Amicul și conaționalul nostru, d. Simeon Comărzan, absolvent al Școlii superioare de agricultură dela Herăstrău, a fost numit inspectorul agricol al noilor teritorii. Alegerea făcută în persoana acestui fiu al Dobrogei, numitul e originar din județul Tulcea, se măgulește și ne satisface.

D ea a depus jurământul și a luat reședință la Dobrici, pentru a organiza serviciul.

Ne măgulește, când vedem ridicându-se la demnități considerabile și câte unul dintre ai noștri, în ciuda celui mai apropiat trecut dureros și înjositor, în care noi, Dobrogeenii, cont-nuam a fi soțot și ca „ghisou” și înapabili, și în conștiință țrăști ca stare și ne satisfacem o numire ca aceea a amicului nostru Comărzan, fiindcă ea corespunde unei vechi dorințe a noastre: aceea de a ni se neredința nouă conducerea destinelor noastre.

Nu e stat o chestiune de știri propriu această, și cu atât mai puțin una de chivernisală. Dar ca unul, cari am trăit și zilele bune și cele rele ale acestei provincii; ca unul, cari suntem producul cionirilor naționale, politice și economice dintr'ansa; ca unul, cari am dovedit și conștiință națională și maturitate oțățenească, credem să vom și apăra mai tădure și mai cinstit interesele conațenilor noștri și împlinit pe acelaș ale țării, de care azi ne leagă și trupul și sufletul.

Iată de ce, înregistrând această nimerită numire, nu ne mărginim a felicită numai pe vrednicul nostru amic și conațenian, ci și pe ministrul care, în alegerea ce urma să facă s'a oprit asupra persoanei d-lui Comărzan.

CE-ȘAR

CHESTIA ZILEI

Interview cu d. Constantin Irimescu

Scrisoarea adresată de către d. G. Dobias, deputat de Constanța, unui beșar din localitate — rămas neachitat din timpul alegerilor generale din toamna trecută, — și redată de noi, în facsimile, în numărul nostru precedent, producând o valvă extraordinară și panănd direct în cauză persoana d-lui Const. Irimescu, am soțotit interesant pentru cititori și totodată ca o datorie din partea noastră, să solicițăm acestuia un interview. În cele ce urmează fostul prefect de Constanța, cu franchețea și curajul celui caracterizat, ridică în multe părți colțul cortinei, în domul căreia stăția voinței nepunțicioși și tot a'ăția favorii serioși se joacă de a... politică și administrație românească.

Asupra unui singur punct, d. Irimescu a ezitat să se pronunțe categoric, anume asupra faptului: dacă a primit și mânăit fondurile electorale la alegerile din Noembrie a. tr. La întreabarea precisă a redactorului nostru, d-ea a opus exemplarele „secretului profesional”. Tăcând faptul, fostul prefect confirmă indirect și exsistenta și înasuritea lui!

Dar, să redăm convorbirea așa cum a decurs.

— Ați luat cunoștință de carta poștală adresată de d. Dobias d-lui Gheorghin din Constanța, reproducă în ultimul număr al „Dobrogei Jună”, și ce aveți de spus asupra cuprinsului ei?

— Da am luat cunoștință. Ce-și putea spune însă asupra conținutului ei? De o oam dată că, stătu demăi omul! Dacă am avut pe mână suma arătată în această carte poștală?... Rigorile „secretului” — să știe ște, profesional! — mă oțpore de a vorbi în privința aceasta; ar fi să omiț gafa, pe care a făptuit-o autorul ignobilității ezitare. Masa, despre care



D. CONST. IRIMESCU
fostul prefect al județului Constanța

este vorba, a fost plătită de mine, cu toate că trebuia achitată de candidatul ales din nefericire...

Om, din nefericire?

— Da, repet, din nefericire. Insuși d. Take Ionescu are remuşdri în privința aceasta. Vorbind nu de mult cu d-ea asupra persoanei d-lui Dobias, șeful nostru îmi spunea:

„Imi pare rău, că i-am făcut deputat!”

La care eu i-am răspuns:

„Ni mie îmi pare rău, că s'am acuzat!”
Da, îmi pare și mi va părea rău, conținând interlocațiunea noastră, entosează eu anul cel puțin, nu l-am votat eu inima așa oporăk lătrând în cabina de votare, după ce am înțirat toate buletinele pe mână, am avut de trecut o clipă printr'o grăa înconștientă: în cale din urmă a biruit însă... disciplina de partid!

PHARMACIA ENGLEZĂ

Reorganizată și aprovisionată din nou cu toate felurile de medicamente farmaceutice, chimice și drogice, din cele mai renumite fabrici din străinătate, precum și cu specialități indigene.

BANCA DOBROGEI MEDJIDIA

SOCIETATE ANONIMĂ CAPITAL LEI 1.000.000

- «Banca Dobrogei» face orice operațiuni de bancă și în special: a) Scotează cambii, mandate, coupon și titluri egale la sorți;

BIROU TECHNIC

FONDAT ÎN 1886 AL ARHITECTULUI ADOLF LINTZ

ZAHARIA ZAMFIRESCU

CONSTANȚA Strada Carol, No. 225

— Toate bune, d-le Irimescu. Dar mai ales după câte mi-ai spus și față de faptul că parocana d-va a fost atât de direct până în discuție prin scrisorile d-lui Dobias, nu mai înțeleg stătea scrierile și atâtea manșament.

Iubiți prieteni, Mulțumindu-vă pentru cinstea ce mi-ați făcut reprezentându-mă în diferendul meu cu d. Dobias, vă rog să mă erzați că v'am pus în contact cu stăta lașitate și inconștiență, căci după cum înțeleg, pentru d. Dobias, numai palmela îl mai pot ofensa, orice alte vorbe și insulte sunt floare la ureche.

— Frumose sperieri la adresa unui «Reprezentant al națiunii» și, din păcate «Reprezentant» al nostru, al Dobrogeenilor!

— A trebuit să mă demit, începe fostul prefect, fiindcă, înainte de toate, nu puteam lucra. Ne omoară burocrația! Ministrul sună, de fapt, masași la departamentele lor. Rezoalarea chestiunilor până și a celor mai de seamă, rămâne pe seama directorilor de servicii, cari... în hârțile în sertare! Fiecare din aceștia lucrând, atunci când lucrând, după «sistemul» și «vederile» lui, orice inițiativă din afară se lovește și se resimte de lipsa unei unități de acțiune, stă de indispensabilă, la centru. Astfel și ceea ce obține, e un «monstru».

FOIȚA «DOBROGEI JUNE»

ALI de Cruțu-Delassillyte

Pe vremea aceea șoseaua Talcoi era mult mai primitivă ca acum. Șanțurile marginilor ei aveau o lăgime nereglată și de multe ori considerabilă. Gropanele și bolovanii de pe șosea se prădeau de râ, în apropierea toamnei mai cu seamă, când ploaia își începea viața iar căruțele se grămădeau, marea mai numeroasă, încălece cu cerșale, spre orașul port. Cătorii Dobrogei, porniți din depărtați destul de mari priveau mai binevoitori sau mai obșnuiți la frumusețea rău: căruțai înși în juran de mama localii, iar bieții cei gerdnice protestau. Opintelii și șeudat din berechet iar pe șosea dreptă ce o linie, șerpuitul grului de căruțe și se părea un joc nepotrivi și rău. Așa era însă greul drumului și așa trebuia făcut. Totuși bucoalele ieșeau bine pe atunci, și se vindeau mai ușor, erau, par'că, mai puțin nevoi, și un tot drumul rău, carele era mai blând, viața mai veselă și în toate chipurile mult mai lipsită de mizeria și durerea zilei de azi.

sari au înțeles la conferința drepturilor cetățenești. Urmând a se face atât primăvară aceste alegeri, am și intervenit la minister cerând să se procedadă la convocarea colegiilor, întrucât nimic nu se opune la aceasta și că există liste de alegători, asupra cărora unii intereseți în cauză—prin faptul că lipsesc, și cu drept cuvânt, din ele—ridicau obiecțiuni. Pe când însă raportul meu stăcea în aer, se reușea să se găsească director, d. Tache Ionescu, ministrul de interne, prezenta parlamentului o lege prin care, în lipsa de liste electorale, așa pretindev în nona expunere de motive a legii, instituia unele excepționale comisii interimare învestite cu puteri discreționare!

Alt exemplu: La Ministerul Instrucțiunii publice, tot din cauza opoziției birourilor, cu toată bunăvoința ce mi-o arăta ministrul, n'am putut obține cu nici un preț înființarea de noi posturi de învățători, atât de necesari în această parte a țării și am fost silit să renunț la un tron, însoțind sumele necesare pentru 53 de locuri, prin delegația județeană, în bugetele comunităților respective — sume ce punându-le la dispoziția Ministerului, l-am obligat a înființa pentru anul acesta acele catedre. Să poțtească să le desființeze la anul!

Tot așa și la Ministerul de domenii: Știți că, pentru a contribui cât de puțin la regularizarea proprietății în provincia noastră,— chestie atât de însemnată pe cât de încercată,—cu faimossele și numeroasele ei deposedări în masă, care, deși chipurile oprite, continuă ca și în trecut,— procedasem la înființarea unei comisii, care, în cunoștință de fapt, de legi și de împrejurări, să prezinte o soluție, pe care s'o recomand Ministerului.

— Ce s'a întâmplat însă? Procedura mea, pe care după ce d. Arion a luat cunoștință de dănsa, stănd de vorbă cu mine personal, o găsea admirabilă, a fost dezavuată oficial de către burocrația Ministerului.

— Mă duceam la Ministerul de Interne să obțin ceva; mi se obiecta că aceasta țără în... lotul conservator. Mă duceam eu o cerere la vre-un departament deținut de unul din «colaboratorii» noștri; ea era respinsă de plano, ca una ce venea din partea unui prefect tachist.

— Destul ne z hălit partidul, că e alcătuit din pungași. Să schimbăm această legendă!

— Dar ce am eu cu Ali? Eu îți ies în cale, pușorile, nu?

— Mă tem că nu. Și gândeam că legi mai mult în calea vântului și azi, de nu iara Ali să-mi scoată rețele din baltă secolă rămănean. Ba era să mai dau și într'o boboasă. Iau'sea!

— Dar ce am eu cu Ali? Eu îți ies în cale, pușorile, nu?

Alimentarea cu apă a orașului Constanța în vederea completării din viitor

de Ing. G. Letourneur

CONCLUZIUNI

- Cele trei soluțiuni examinate se rezumă astfel: 1) Prin sporirea debitului apei din Dunăre la 12000 m. c. silnic obținem preț de 0,16 lei pe metru cub.

Economia realizată de com. în consumațiunea apei

Am evaluat la 1000 m. c. pe zi volumul apei necesar pentru edilitate. Acest volum nu este taxat, e consumat în interesul general la stropitul străzilor și grădinilor și la spălarea cannelorilor.

PRESSA și AFACEREA „DOBIAS”

Documentul publicat de noi, în faimosile, în numărul nostru precedent, cu privire la conturile rămase neachitate din «fondurile secrete» de pe timpul alegerii parlamentare din Noembrie s. tr., a produs — după cum era și firesc — un puternic răsunet în presa din Capitală.

VIITORUL officiosul partidului național-liberal

Din când în când apare la lumina câte un document adănc vorbur asupra corupțiunii electorale ce a domnit chiar la alegerile tracute, — nu mai vorbim de faimossele alegeri presidate de d. Marghiloman.

— Stimate domnule Gheorghiu, — Fondurile electorale l-a avut Prefectul pe mână și el și comandat toate mesele, nu eu. Ba a luat pe lângă 14.500 lei la alegeri încă de vre-o două ori bani ca să achite pe Orozeanu și alți furnizori.

și care cam avuse destul de îndurat în ultimul timp, prin nenorociri cari s'abat atât de des asupra oamenilor.

— Dar ce am eu cu Ali? Eu îți ies în cale, pușorile, nu?

Soluțiunea este rațională din punctul de vedere al calității apei

E indubitabil că apa din Dunăre filtrată și sterilizată va fi de o calitate superioară. Nu ar fi păcat de a arunca pe drum și în cauzari o cantitate de 1000 m. c. silnic de apă sterilizată, când se poate utiliza acest volum pentru hygiena personală a publicului?

— În numărul viitor vom stăruia asupra celui de al treilea avantaj al apei din Sînt Ghiol.

Acasă apă se va întrebuința în distilerile de petrol pentru spălarea produselor și răcirii aparatelor de distilare. La locuștele populațiunii, apa din Sînt Ghiol se va aduce la Water Closete și va servi la diferite lucruri de curățenie, care nu cer o apă sterilizată.

INFORMAȚIUNI

Politeia

D. președintele al Consiliului primăriei...

Prefectura de la Tulcea continuă a rămâne fără titular.

Parlamentul s'a deschis în sesiune ordinară...

Flori de lămâță.

Anunțăm cu deosebită plăcere logodna...

Recomandăm

Tuturor vizitatorilor orașului Giurgiu...

PRIMĂRIA COMUNEI URBARE BERNAVODĂ

PUBLICAȚIUNE

Se publică spre cunoștința generală...

Valoarea lucrării după deviz este de...

Supra oferte nu se primesc.

Pentru formalitățile licitațiunii...

Conform art. 72 din legea asupra...

Ofertele se vor prezenta în scris...

Ofertele se vor prezenta în scris...

PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoștința generală...

1) Actul de obligațiune intervenit între...

2) Actul de obligațiune intervenit între...

3) Actul de obligațiune intervenit între...

4) Actul de obligațiune intervenit între...

Toate aceste acte se declar nule și...

Ion G. Tomoșoiu

AUREL EM. VULPE

Fost magistrat

CONSTANȚA

— Strada Carol No. 81 —

Coroșpondența „Dobrogei June”

PARACHIOI

La fapte, nu la laude! În ziarul „Acțiunea”...

Regret foarte mult că domnul d. „Acțiunea”...

1. Inițiativa înființării băncii populare „Pîngarul”...

2. Inițiativa marelui bisericii d'aici n'ai luat-o...

3. Se știe în articolele publicate, că d-ta...

4) Actul de obligațiune intervenit între...

5) Actul de obligațiune intervenit între...

6) Actul de obligațiune intervenit între...

7) Actul de obligațiune intervenit între...

8) Actul de obligațiune intervenit între...

9) Actul de obligațiune intervenit între...

10) Actul de obligațiune intervenit între...

11) Actul de obligațiune intervenit între...

12) Actul de obligațiune intervenit între...

13) Actul de obligațiune intervenit între...

14) Actul de obligațiune intervenit între...

15) Actul de obligațiune intervenit între...

16) Actul de obligațiune intervenit între...

17) Actul de obligațiune intervenit între...

18) Actul de obligațiune intervenit între...

19) Actul de obligațiune intervenit între...

20) Actul de obligațiune intervenit între...

21) Actul de obligațiune intervenit între...

22) Actul de obligațiune intervenit între...

23) Actul de obligațiune intervenit între...

24) Actul de obligațiune intervenit între...

25) Actul de obligațiune intervenit între...

26) Actul de obligațiune intervenit între...

27) Actul de obligațiune intervenit între...

28) Actul de obligațiune intervenit între...

nimală să reproducă scrierile care au...

Și atunci, când reprezintă un partid...

„Sînteți o apă și un pământ”. Toți...

Mai multă pudoare și mai bun simț...

Ce este cu S. Sa Pr. Brânză din Chilia-Veche

- Convorbire cu Protocolerul Județului Tulcea -

În urma campaniei duse împotriva...

1. Prin anul 1912, preotul Lasăr Brânză...

2. Prin anul 1913, se numește paraclic...

3. Prin anul 1914, s'au deschis...

4. Prin anul 1915, s'au deschis...

5. Prin anul 1916, s'au deschis...

6. Prin anul 1917, s'au deschis...

7. Prin anul 1918, s'au deschis...

8. Prin anul 1919, s'au deschis...

9. Prin anul 1920, s'au deschis...

10. Prin anul 1921, s'au deschis...

11. Prin anul 1922, s'au deschis...

12. Prin anul 1923, s'au deschis...

13. Prin anul 1924, s'au deschis...

14. Prin anul 1925, s'au deschis...

15. Prin anul 1926, s'au deschis...

16. Prin anul 1927, s'au deschis...

17. Prin anul 1928, s'au deschis...

18. Prin anul 1929, s'au deschis...

19. Prin anul 1930, s'au deschis...

20. Prin anul 1931, s'au deschis...

21. Prin anul 1932, s'au deschis...

22. Prin anul 1933, s'au deschis...

donă trei ori bani pentru a scoate...

„DREPTATEA” Organ al opiniei publice

Am arătat prin ziarul nostru că...

Astăzi, prin documentul ce reproducem...

Să arătăm faptele: În alegerile...

Deși a trecut un an, totuși nici până...

Luară de guler și strănuși cu ușa...

Cititorii pot admira facsimilul...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

„Stimate d-le Gheorghiu, Fundurile...

D. Dobias, are o calitate, sinceritatea...

„EPOCA”

Un ziar din Constanța, publică un...

E facișimul unei sorisori a d-lui G. Dobias...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

Peste câteva zile se deschide din nou...

„Seara” Organ independent

La spitalul Colței, din București...

P. ȘAPIRA
Furnisori Curții Regale
CONSTANȚA. — 17, STRADA CAROL, 17

RECOMANDĂ MARELE SAU MAGAZIN CU
CEASORNICARIE
BIJOUTERIE
ȘI OPTICĂ

ca cel mai bogat: sortat din toată Dobrogea
Vinde cel mai ieftin
Se găsesc mărfuri de la 50 bani la 2.500 lei bucata
Cadastru pentru legedov, zăni și boțzari

LA ȘAPIRA se vând și bilete ale
Loteriei Regatului Român
Orice comandă se poate efectua și prin poștă
Prospecte gratis la cerere

MAGASIN DE ÎNCREDERE

„DOBROGEA”
— SOCIETATE COOPERATIVĂ —
CAPITAL SOCIAL 100.000 Lei
— 64, STRADA CAROL, 64 —

Furnisore a Casinului Com. Constanța

COLONIALE, DELICATESE,
ARTICOLE ORIENTALE
BĂUTURI STREINE
și INDIGENE

—Serviciul la domiciliu gratuit—
—Expediții în țară și străinătate—
—Telefon— —Telefon—

GASINOU DIN CONSTANTA

MARI ATRACȚIUNI DE SENZAȚIE
SERBARI DE ZI ȘI DE NOAPTEA

TEATRU de Comedii românești sub direcțiunea d-lui DAVILA
TEATRU DE COMEDII FRANCEZE
Teatru de Varietăți și Muzic-Hall

ORCHESTRA de virtuozii din Montecarlo sub direcțiunea d-lui REYNAUD

• CHEI MAI CELEBRI ARTIȘTI DE PE SCENELE EUROPENE •

RESTAURANT ȘI TERASE DE CONSUMAȚIUNI
MARI SERBARI FOCURI DE ARTIFICII SPLENDEDE
MEETING DE AVIAȚIUNE

CURSE DE CAI — CURSE DE NEGATE
Toate atracțiunile marilor casinouri din lume

SOCIETATE ANONIMĂ
DE
CIMENT PORTLAND
și
VAR HIDRAULIC
CERNAVODA (România)
— CAPITAL SOCIAL LEI 2.000.000 —
Producțiunea anuală totală 100.000

Fabrici de CIMENT PORTLAND și Var Hidraulic

Ciment Portland și Var Hidraulic
prov. dintr-o cuprinsă activitate de cea mai recentă construcție, precum și special și comercial din fabrica Cernavoda, fiind gătite, de cea mai superioară calitate de autocăptare rempente, au fost admise la toate lucrările de infrastructură civilă și militară; întrebându-se de căpiva ar la lucrările de mare, cum este Construcțiunea Portului Constanța precum și la toate marile Serviciilor hidraulice din țară.

Export în: BULGARIA, RUSIA, TURCIA și SERBIA
Legături directe și extra-rapide cu porturile:
Constantinopol, Smirna și Alexandria
prin vaporile Serv. c. d. Mar. Român

Pentru comenzi și informații a se adresa direct reprezentanților generali
D-nii NICOLAE FERER & C-ia, Soc. în comandită, București, Smârdan 17
sau direcțiunii Societății Cernavoda

BIROU TECNIC DE INFORMAȚII MECANICE
— Constanța —

Domnilor Agricultori,
Doriți să cumpărați orice soi de mașini care le-ați văzut, știți sunit, sau vă închipuiți că ar exista? Întrebați prin scrisoarea noastră și veți avea deslușiri complete: trimiteți în scrisoarea lei 1 ban 15 în mărui pentru informații, în schimb scăpați de păcăleli și mașini proste.

Biroul nostru nu are nici o legătură cu nici o casă de mașini.
Vă recomandăm numai mașinile bune, simple și practice de din țară, sau străinătate.

Cine întreabă nu se păcălește.
O NOUȚATE
Vapoarele și Trierătoarele Americane sunt minunea economiei plugărilor mici și mare. Trieră mult, curat fără asemănare, iar risipa a dispărut, fiind înlocuită cu o outie, construcție mai solidă ca cele englezești, fără a întrebuița mai mult de 15 oameni pe arie, mașină și spațiul de praf toate pe care le face pleșă după voință, depune singură mașina pleșă în giră. Mai eficient ca celelalte și fără dobândă la rate. Poșed certificate de mulțumire de la d-nii: I. Banciu, R. Mihailescu, Al. Butică, A. Alexandridă, I. Nedelcu, N. Badiță, I. Vasilescu și alții. S'a vândut o garitură d-lui Ch. Panaitescu mecanic, una d-lui Gh. Dumitrescu Mangalia și una d-lui L. Vișdeseu Caraculcu.

Doritorii de a cumpăra să pot adresa d-lui Christache Panaitescu, mecanic Piața Grivița (Cott) Constanța.

DIMITRIE BALANESCU
107 — STRADA CAROL, — 107

MAGAZIN CU FIERARIE
ASOCIAT CU

Broaște, lacăte, balamale, sârmă, ciment, var hidraulic nicovale, menghine, etc.

Specialitate în articole de
Vopsele fine, Uleiuri fine englezești și tot felul de Lacuri garantate

PRIMA I. R. PRIV.
SOCIET. DE NAVIGAȚIUNE CU VAPOARELE PE DUNĂRE

MERSUL VAPOARELOR

Valabili de la deschiderea navigațiunii până la alte dispozițiuni
Orele indicate în partea stângă a stațiunilor se vor citi de sus în jos, iar cele din dreapta de jos în sus

CURSELE VAPOARELOR DE POSTĂ

ZI	ORA	PLĂCĂ	STACIUNEA	PLĂCĂ	STACIUNEA	ZI	ORA
MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.	plac.	Semlin (Zamun)	sos.	10 ⁰⁰ p. m.	MERCURI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	10 ⁰⁰ p. m.	plac.	Belgrad	plac.	9 ⁰⁰ p. m.	VINERI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	5 ⁰⁰ a. m.	plac.	Pancsova (Var.)	plac.	8 ⁰⁰ p. m.	DUMINICA	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	6 ⁰⁰ a. m.	plac.	Sombria	plac.	7 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	7 ⁰⁰ a. m.	plac.	Dubrovitz	plac.	6 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	8 ⁰⁰ a. m.	plac.	Bazin	plac.	5 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	9 ⁰⁰ a. m.	plac.	Orștie	plac.	4 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	10 ⁰⁰ a. m.	plac.	Mojdova	plac.	3 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	11 ⁰⁰ a. m.	plac.	Dracova	plac.	2 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	12 ⁰⁰ a. m.	plac.	Orștie	plac.	1 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	1 ⁰⁰ p. m.	plac.	T. Fa vorin	plac.	12 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	2 ⁰⁰ p. m.	plac.	Radu vatz	plac.	11 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	3 ⁰⁰ p. m.	plac.	Grila	plac.	10 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	4 ⁰⁰ p. m.	plac.	Colate	plac.	9 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	5 ⁰⁰ p. m.	plac.	Calaf	plac.	8 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	6 ⁰⁰ p. m.	plac.	Vido	plac.	7 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	7 ⁰⁰ p. m.	plac.	Lem	plac.	6 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	8 ⁰⁰ p. m.	plac.	Beche	plac.	5 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	9 ⁰⁰ p. m.	plac.	Rahova	plac.	4 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	10 ⁰⁰ p. m.	plac.	Djelej	plac.	3 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	11 ⁰⁰ p. m.	plac.	Corabia	plac.	2 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	12 ⁰⁰ p. m.	plac.	Somovil	plac.	1 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	1 ⁰⁰ p. m.	plac.	Nicopol	plac.	12 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	2 ⁰⁰ p. m.	plac.	T. Magurele	plac.	11 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	3 ⁰⁰ p. m.	plac.	Statov	plac.	10 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	4 ⁰⁰ p. m.	plac.	Zimonea	plac.	9 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	5 ⁰⁰ p. m.	plac.	Rusolcu (gară)	plac.	8 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	6 ⁰⁰ p. m.	plac.	Gurgu (gară)	plac.	7 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	7 ⁰⁰ p. m.	plac.	Gurgu (gară)	plac.	6 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	8 ⁰⁰ p. m.	plac.	Buc (gară)	plac.	5 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	9 ⁰⁰ p. m.	plac.	Orștie	plac.	4 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	10 ⁰⁰ p. m.	plac.	Tutu	plac.	3 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	11 ⁰⁰ p. m.	plac.	Oltina	plac.	2 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	12 ⁰⁰ p. m.	plac.	Silistra	plac.	1 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	1 ⁰⁰ p. m.	plac.	Oltina	plac.	12 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	2 ⁰⁰ p. m.	plac.	Cernavoda	plac.	11 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	3 ⁰⁰ p. m.	plac.	Hârșova	plac.	10 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	4 ⁰⁰ p. m.	plac.	Bura Isomihai	plac.	9 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	5 ⁰⁰ p. m.	plac.	Orștie	plac.	8 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	6 ⁰⁰ p. m.	plac.	Orștie	plac.	7 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.
MERCURI	7 ⁰⁰ p. m.	plac.	Orștie	plac.	6 ⁰⁰ p. m.	MĂRȚI	9 ⁰⁰ p. m.

Laboratorul Chimic **DIANA**
București — No. 11 ȘOSEAUA VITAN No. 11 — București

a început fabricarea articolelor
CREMA, PUDRĂ ȘI SĂPUN

Aceste preparate, compuse din materii prime, alese printre cele mai bune și a căror efecte nu se pot măcar compara cu preparatele similare, vor fi puse în vânzare sub denumirea
Crème «MUGUET», Poudre «MUGUET», Săpun

preparate de
LABORATORUL CHIMIC „DIANA”

Sumele enorme ce ar necesita reclama prin intermediul acestor articole o vom întrebuiți în beneficiul publicului care va ști să aprecieze calitatea unor preparate noi, create și sub formă unor premii ce se vor împărți în modul următor:
Fiecare cutie de Cremă sau Pudră va fi însoțită de un prospect numerotat; fiecare al 50-lea număr câștigă un premiu de 5 până la 50 lei.
Premiile sunt plătitabile la Magazinul de unde a fost cumpărată cutia cu Cremă sau Pudră
Prețurile: Crème «Muguet» Lei 1,50; Pudră «Muguet» Lei 2; Săpun 100 grame, Lei 1,50

CERETI PREȚUTINDENT PREPARATELE LABORATORULUI CHIMIC „DIANA”

10 Reguli pentru igienă:

1. În fiecare dimineață adăuga „Diana” Franzbrantwein în apa de spălat pentru a îți întări și răcori corpul.
2. Nu uita că „Diana” Franzbrantwein este cea mai bună apă de gură.
3. Fricționează corpul cu „Diana” Franzbrantwein pentru a te păzi de răceală.
4. Spalăți părul numai cu „Diana” Franzbrantwein, căci întărește rădăcina și favorizează creșterea.
5. Contra înădușoalei întrebuițeați numai „Diana” Franzbrantwein și vei obține rezultatul cel mai bine ficător.
6. După fiecare masă clăteșteți gura cu apă, la care vei adăga „Diana” Franzbrantwein, cel mai bun dezinfectant.
7. Dacă te simți oboseit după un lung exercițiu fricționează-te cu „Diana” Franzbrantwein și vei recăpăta puterea.
8. După baie fricționează-ți corpul cu „Diana” Franzbrantwein și vei avea cea mai plăcută senzație.
9. Nu uita nici odată sticla cu „Diana” Franzbrantwein când pleci la drum, căci îți va folosi în toate împrejurările.
10. Să nu-ți lipsească nici odată „Diana” Franzbrantwein din casă.

„DIANA” FRANZBRANTWEIN
De găsit la toate drogueriile și farmaciile din țară
Un flacon mic 70 bani; un flac. mijlociu Lei 1,20; un fl. mare Lei 2,40

BAZAR ENGLEZ
CARP & COSTOVICI
— CONSTANȚA —
No. 6-8, STRADA CAROL I, No. 6-8

Asortat numai cu MĂRFURI FINE. — Articole de voiaj. — Articole pentru damă
INCALȚĂMINTE AMERICANĂ
Salvatore de Lei și Noștii. — Drăclărie de Pinaul Rang. — Șale Englezești